

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а

№ 9 (664) | 25 января 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

Образцово закончить перепись населения

До окончания переписи населения осталось два дня. Инструктора - контролеры с о о б щ а ю т, что во всех счетных участках перепись проходит успешно. Трудящиеся проявляют громадный интерес к переписи, приветливо встречают счетчиков, оказывая им полное содействие в проведении переписи.

Население, которое еще не прошло перепись, с нетерпением ждут счетчиков на квартиру, ежедневно звонят по телефону и лично приходят в инструкторские участки и к районному инспектору Нархозучета, обращаясь с вопросом: скоро ли их переищут, не пропустили ли их. Пятидесяти пятилетия Щербаква Екатерина Петровна заботится не только о том чтобы самой пройти перепись, но она разъясняет тем, кто у нее в доме оставался ночевать, чтобы они оставили о себе нужные сведения.

Проведенная массово-политическая работа в период подготовки к переписи, сознательное отношение к делу переписных кадров и содействие переписи со стороны населения, даст все основания сказать, что перепись будет проведена образцово. Однако с момента начала переписи массово-политическая работа ослаблена. Агитаторы прекратили работу, плохо обстоит дело с наглядной агитацией. Если к началу переписи все здания учреждений и организации были украшены лозунгами и плакатами, то теперь многие уже эти украшения сняли.

После окончания переписи, то есть с 27 января по 5 февраля будет проводиться контрольный обход. Специально подготовленные инструктора-контролеры, в присутствии счетчиков и уполномочен-

ных сельсоветов проведут сплошную проверку и еще раз проверят: все ли населенные пункты, дома и квартиры посетили счетчики и все ли население прошло перепись. Во время контрольного обхода нужно выявить полноту учета населения.

Для того, чтобы провести контрольный обход образцово, необходимо сейчас же развернуть массовую работу так, чтобы при помощи комиссии содействия, агитаторов и всего населения выявить все пропуски, с тем чтобы в районе не осталось ни одного человека, не прошедшего переписи.

В настоящее время необходимо организовать тщательное хранение материалов переписи, но этому не везде уделяется серьезное внимание, так например 21 января в Рыборецком сельсовете не было дежурства. Член сельского совета Максимов Ф. отказался пойти на дежурство. Председатели сельских советов и комиссии содействия переписи должны обеспечить надлежащее хранение материалов переписи, ибо они несут за это всю полноту ответственности.

Перепись населения заканчивается, но этим еще сделано не все. Контрольный обход является ответственным моментом переписи — этого всенародного дела и он также должен быть проведен образцово.

Итоги переписи отразят результаты величайших побед социализма в нашей стране, неуклонный рост благосостояния и культуры советского народа и послужат великому делу дальнейшего под'ема хозяйственного и культурного строительства.

Под руководством партии Ленина—Сталина добьемся новых побед на пути к коммунизму!

Колхозники одобряют решения партии и правительства

Колхозники колхоза „Охотник“ обсудив постановления СНК СССР ЦК ВКП(б): „О работе МТС“, „О порядке начисления натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам“, и типовый договор МТС с колхозами, утвержденный Совнарком СССР, целиком и полностью одобряют эти постановления партии и правительства, направлен-

ные на дальнейшее укрепление колхозов, к повышению урожайности колхозных полей.

Колхозники обязались подготовить к весеннему севу сельскохозяйственный инвентарь, засыпать семенные и страховые фонды. Укрепить трудовую дисциплину в колхозе.

К. Нючагин

Ледокол „Лазарь Каганович“ вышел в рейс

20 января в 23 часа 20 минут ледокол „Лазарь Каганович“ отошел от причала Одесского порта. Отсюда в 3 часа ночи он вышел в свой первый рейс.

Переход Одесса—Дальний Восток — через 9 морей и 2 океана — рассчитан на 42 дня. В трюмы судна погружено, помимо нескольких тысяч тонн угля и воды, много съестных припасов.

На судне широко развернулась культурно-массовая работа. Организован джаз-оркестр, кружки художественного чтения. Моряки создают самодеятельный ансамбль песни и пляски. Судовая библиотека насчитывает 2 тысячи книг.

С момента выхода в рейс начат выпуск ежедневной печатной многотиражки „Стахановская вахта“.

15 годовщина со дня смерти В. И. Ленина

Траурное заседание в Большом театре

21 января в Большом театре Союза ССР состоялось траурное заседание, посвященное 15 годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

За столом президиума товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Дамитров, Берия и другие.

Восторженной овацией присутствующие приветствуют товарища Сталина и его соратников. Раздаются возгласы: „Да здравствует наш родной товарищ Сталин!“

Траурное заседание открыл Секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жданов.

С докладом выступил Секретарь МК и МК ВКП(б) тов. А. С. Щербак. Докладчик подвел итоги грандиозных побед социализма, которых советский народ под руководством партии большевиков, под руководством своего любимого вождя и учителя товарища Сталина добился за 15 лет, неуклонно идя по Ленинскому пути.

ТАСС

Страна в Ленинские дни

В городах и селах Советского Союза состоялись многолюдные траурные собрания, посвященные 15 годовщине со дня смерти В. И. Ленина

В Москве 22 января с утра до вечера вдоль Кремлевской стены тянулась огромная очередь к Мавзолею. Многолюдно было в Центральном музее В. И. Ленина. На фабриках, заводах и учреждениях в обеденные перерывы и после работы проходили беседы о Владимире Ильиче. В колхозе имени Тельмана Селенгинского района (Бурят-Монголия), на траурном собрании присутствовало 200 колхозников. Библиотека колхоза к Ленинским дням подготовила выставку произведений Ленина, изданных на бурятском языке

ТАСС.



На снимке: Заполнение трудовых книжек в автоматнотокарном цехе шарикоподшипникового завода имени Л. М. Кагановича (Москва). Слева направо: кадровый рабочий завода стахановец А. П. Платонов, кадровая работница завода, недавно выдвинутая начальником 1-го отделения цеха—Е. В. Ширяева и заместитель заведующего плановым отделом цеха—Е. Н. Надаичик (заполняет книжки).

Фото В. Иванова.

Бюро-клише ТАСС.

Проведение Ленинских дней в районе

21-го января во всех колхозах района, на предприятиях Шокши и разработках диабаза проходили траурные заседания, посвященные 15-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В клубе Б-Шелтозеро, после траурного заседания состоялся концерт

В школах района проведены среди учеников беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

* * *

До 300 человек рабочих и служащих Онежских разработок диабаза собралось в клуб на траурное заседание, посвященное 15-летию со дня смерти В. И. Ленина.

Все присутствующие с большим вниманием прослушали доклад „15 лет

без Ленина под руководством Сталина по Ленинскому пути“.

После траурного заседания состоялся концерт.

* * *

Хорошо и организованно прошел вечер посвященный 15-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина в Матвеевой-Сельге.

Колхозники и рабочие с большим вниманием прослушали доклад о жизни и деятельности великого Ленина.

После траурного заседания был устроен концерт учениками начальной школы. Ученик Петя Гусев прочел стихотворение „Кто был Ленин“, Киприянов Толя прочел стихотворение „Ленин“. Кроме того ученики исполнили ряд песен.

Награждение передовиков сельского хозяйства Узбекской ССР

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и за перевыполнение плана по хлопку, указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 января 1939 г. награждено 315 передовиков сельского хозяйства Узбекской ССР—председателей колхозов, трактористов, колхозников - опытников, агрономов и руководящих работников районных, об-

ластных и республиканских организаций.

Орденом Ленина награждено 38 человек, Орденом Трудового „Красного Знамени“— 53 человека, Орденом „Знак почета“—62 человека, медалью „За Трудовую доблесть“ 87 человек, и медалью „За трудовое отличие“ 75 человек.

ТАСС.

В. В. Куйбышев

(К четвертой годовщине со дня смерти)

25 января 1935 года советский народ потерял одного из замечательнейших людей нашей эпохи — крупнейшего организатора и руководителя советского государства, выдающегося политического деятеля ленинско-сталинского типа В. В. Куйбышева.

Враги народа — троцкистско-бухаринские кровавые фашистские псы в своей звериной ненависти против рабочего класса и большевистской партии злодейски убили товарища Куйбышева.

Член Политбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР, председатель Комиссии Советского Контроля, В. В. Куйбышев был человеком, всю свою короткую, но чрезвычайно яркую жизнь отдавшим делу народа, делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

В. В. Куйбышев родился в 1888 году в г. Омске. Школьные годы Валерия Владимировича прошли в душных стенах омского кадетского корпуса. Обладая глубоким, пытливым умом и чутким сердцем, Куйбышев рано понял всю несправедливость и порочность эксплуататорского строя. Подрастком В. В. Куйбышев стал на революционный путь.

В 1904 году 16-летним юношей Куйбышев стал большевиком.

Он выполнял самые разнообразные поручения организации: распространял нелегальную литературу, вел революционную пропаганду среди рабочих железнодорожных мастерских и среди солдат.

Осенью 1905 года Валерия Владимирович переехал в Петербург и поступил в Военно-медицинскую академию.

В декабрьские дни 1905 года, когда в Москве большевики готовили декабрьское вооруженное восстание, петербургская большевистская организация поручила Куйбышеву доставить оружие из Финляндии для восставших московских рабочих.

В 1906 году Куйбышева, как активного революционного борца, исключили из академии. Он уехал в Омск и перешел там на нелегальное положение. С этого времени Куйбышев непрерывно ведет самую разнообразную нелегальную (подпольную) работу в качестве партийного пропагандиста и агитатора.

Кавказ, Томск, Петропавловск, Омск, Харьков, Петербург, Самара — такова «география» подпольной деятельности Куйбышева. Революционная работа Валерия Владимировича то и дело прерывалась арестами, тюрьмами, ссылками. 9 раз Куйбышева арестовывали, 3 раза его судили, 4 раза ссылали.

Жизнь пламенного, неутомимого революционера была полна опасностей и лишений. Но Куйбышев ни разу не предался унынию, он всегда был весел, жизнерадостен, тверд и непоколебим.



В самый канун февральской буржуазно-демократической революции 1917 года Куйбышев был приговорен к ссылке в далекий Туруханский край на 5 лет. Весть о свержении царя застала его идущим в кандалах, под строгим конвоем.

Куйбышев едет в Самару, где его с большим воодушевлением встречают рабочие. С трибуны Самарского совета Куйбышев громил эсеров и меньшевиков, разоблачал контрреволюционную сущность Временного правительства, выступал против империалистической войны, за лозунги Ленина и Сталина о социалистической революции.

При активнейшем участии тов. Куйбышева в Самаре установилась советская власть.

В 1918 году, когда на Самару надвигались полчища белогвардейцев и чехословаков, Куйбышев из разрозненных красногвардейских отрядов выковал Пензенскую, Инзенскую и Симбирскую дивизии, создал 1-ю Красную армию. Он сам участвовал в боях на Волге, на туркестанском фронте. Вместе с Фрунзе он громил Колчака, освобождал народы Средней Азии от белобандитов.

После окончания гражданской войны партия по-

ручила Куйбышеву ответственную хозяйственную, партийную, профсоюзную работу. Со всей страстью большевика он боролся за дело Ленина — Сталина.

В 1923 году Куйбышев был назначен председателем реорганизованной по указанию товарища Ленина ЦКК-РКИ. Тов. Куйбышев энергично и страстно боролся за единство большевистской партии, против предателей — троцкистов и бухаринцев, пытавшихся расколоть ряды большевиков. Куйбышев провел большую работу по очищению советского аппарата от антигосударственных тенденций и бюрократизма.

Крупный организатор и знаток хозяйства нашей страны, Куйбышев с 1926 года возглавлял ВСНХ. С 1930 года он был назначен председателем Государственной Плановой комиссии и руководил составлением народнохозяйственных планов первой и второй сталинских пятилеток.

Тридцать с лишним лет героической жизни отдал В. В. Куйбышев делу революции, делу Ленина — Сталина.

Куйбышев всегда призывал трудящихся повышать политическую бдительность, ненавидеть и разоблачать врагов народа, страстно любить свою родину, до конца быть преданным делу партии Ленина — Сталина.

Враги народа, трижды презренные троцкистско-бухаринские наемники фашизма, замыслившие продать нашу страну фашистам и восстановить у нас капиталистический гнет, злодейски убили непоколебимого большевика В. В. Куйбышева. Подлые убийцы разоблачены и уничтожены. Советская разведка найдет и до конца уничтожит всех вражеских последышей.

На жизни Куйбышева, верного соратника и ученика великого Сталина, наш народ учится большевистской принципиальности и непримиримости, учится верности непобедимому делу Ленина — Сталина.

В. ШЕСТОВА.

Прогульщица с работы не уволена

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о урегулировании трудовой дисциплины является замечательным орудием в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины. Однако некоторые руководители хозяйственных организаций вместо того, чтобы на деле применять это постановление по отношению к нарушителям трудовой дисциплины, либеральничают с прогульщи-

ками и выступают в роли «спасителей». Например, на Онежских разработках диатомового цеха Генеральская прогуляла один день. Вместо того, чтобы уволить прогульщицу с работы, директор разработок тов. Гребнев в приказе объявил только выговор. Кто же дал право директору разработок т. Гребневу либеральничать с прогульщицами.

Ученик 5-го класса школы пограничного города Дзержинска Ваня Гулевский, награжден Президиумом Верховного Совета БССР ценным подарком за задержание диверсанта.



На снимке: Ваня Гулевский (в центре) рассказывает пионерам о том, как он задержал диверсанта. Фото Б. Фишмана. Бюро-клише ТАСС.

В квартире Е. П. Потапова

Егор Потапович Потапов в этот день возил сено. Когда счетчик т. Герчин подходил к его дому, Егор Потапович встретил его радушно.

На все вопросы счетчика т. Потапов давал точные и исчерпывающие ответы.

Счетчику здесь пришлось задержаться. Егор Потапович не мог не рассказать о тяжелой прошлой и радостной настоящей жизни.

— В семье нас было 9 чел., — говорит Егор Потапович, — отец был инвалид. Мы не видели радостного детства. Я с 7 лет пошел нищенствовать.

Девяти лет я пас коров. За целое лето я получал с коровы по 25 копеек.

Этот мизерный заработок мне приносил радость. Я был гордый за то, что сам зарабатываю для себя кусок хлеба.

Много годов был батраком у кулаков. Трудился много, а получал почти ничего.

Только при советской власти я свободно вздохнул, только теперь я узнал настоящую жизнь.

Несмотря на то, что я и моя жена имеем преклонный возраст, все же еще не покидаем колхозной работы. Чувствуешь что работаешь на пользу своей родины.

Летом я работал вместе с колхозниками в поле. Сейчас справляю разные колхозные хозяйственные работы.

Советская власть не забывает нас стариков. Я получаю от государства пенсию, за что и спасибо нашему правительству, нашей партии и великому Сталину.

Нет лучше счастья как быть гражданином Советского Союза. — Много еще говорил Егор Потапович.

Счетчик распрощался с т. Потаповым и пошел в следующий дом.

Ал. Г.

Хозяйственники не берегут колхозных лошадей

Матвеево-сельгский лесопункт принял по договорам от колхозов нашего района лошадей для использования их на лесовывозке. Хозяйственники совершенно не заботятся о колхозных лошадях. Лошади содержатся в плохих условиях.

Выстроенная конюшня имеет тесовую крышу и пол, а стены утеплены еловыми ветвями.

В конюшню постоянно бывает сквозняк. Лошади приходят с работы потные, а при таких условиях неизбежны всевозможного рода простудные заболевания лошадей.

На водной лошадей тратится много бесполезного времени. Не каждая лошадь бьется во время напоена, так как на 27 лошадей имеется одна маленькая кадка и лошадей поят из нее по очереди.

Для лошадей не установлена грузоподъемность, а

без этого не может быть и правильной их эксплуатации. Возчики не знают какой груз может везти та или иная лошадь.

На лошадей не заведены карточки и бирки, в которых как правило должно быть указано: какому колхозу принадлежит лошадь, кличка лошади, ее грузоподъемность, возраст, масть и другие необходимые сведения. Руководители Матвеево-сельгского лесопункта и в частности начальник лесопункта тов. Стирин вряд ли знают, какому колхозу принадлежит та или иная лошадь.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо. Хозяйственники должны правильно эксплуатировать колхозных лошадей, улучшить их содержание и уход за ними, и после окончания лесовывозки сдать лошадей колхозам в хорошем состоянии.

Ламзин.

Колхоз „Вепс“ подвел итоги сельскохозяйственного года

Колхоз „Вепс“ по праву считается одним из лучших колхозов Рыборецкого сельсовета. Руководит этим колхозом кандидат партии Фекла Степановна Щербакова. Общее собрание колхозников, обсуждая отчет о работе колхоза за 1938 год отметило, что в работе колхоза достигнуты некоторые успехи, по сравнению с предыдущими годами. Особенно хорошо работала колхозница в период сенокосной кампании, ряд колхозниц как то Кильцова Анна, Щербакова Екатерина, Щербакова Анастасия и другие систематически перевыполняли нормы выработки, в результате колхоз сенокосил закончил своевременно. Поголовье скота колхоза и колхозников кормами обеспечено полностью.

Большинство колхозников честно и добросовестно работали на колхозном производстве и добились неплохих результатов. Например, одна из лучших колхозниц Кильцова Анна Андреевна выработала 412 трудодней. За честную и добросовестную работу Анна Андреевна за 1938 год получает: 523 кг. зерновых, 1056 кг. сена, 785 кг. соломы и 298 руб. деньгами. Хорошо также работали Фотеев П. Н., Щербакова Е. и другие, которые выработали в 1938 году от 300 до 400 трудодней.

Работа этих людей говорит о том, что только че-

стная и добросовестная работа на колхозном производстве делает жизнь колхозников зажиточной. Следует отметить также работу членов колхоза отходников, работающих на работах диабазы, которые оказали большую помощь в работе колхоза особенно во время сенокосной кампании. Хорошо работали колхозники-отходники Щербаков Ив. М., Кильцов Ив. И., Кильцов И. Я., Щербаков А. А.

Однако наряду с этим есть люди, которые не принимают никакого участия в работе колхоза, например семья члена колхоза Левоева Кузьмы за год выработала всего 12 трудодней, кроме того, Левоев, будучи председателем ревизионной комиссии до ноября месяца 1938 года, сделал только одну ревизию. Это говорит о том, что Левоев не интересовался работой колхоза.

Наряду с успехами есть и недостатки в работе колхоза: некоторые члены колхоза нарушают трудовую дисциплину, плохо обращаются с колхозным имуществом, в колхозе нет счетовода и учет работы колхозников до последнего времени был неудовлетворительный.

В работе колхоза „Вепс“ за 1938 год есть значительные успехи, но успокаиваться на достигнутом не следует, и нет сомнения, что колхозники колхоза „Вепс“ в 1939 году будут работать еще лучше, большевистски будут бороться за превращение колхоза в один из передовых колхозов района.

К. Петруков.

Ускорить проведение отчетных собраний в колхозах

Все сроки проведения отчетных собраний и составления отчетов в колхозах прошли. Однако в районе с этим делом не торопятся. На 23 января отчетные собрания проведены всего лишь в 14 колхозах. Еще в трех колхозах не составлены годовые отчеты, как то в колхозах „Согласие“, „Охотник“ и им. Ленина.

Ревизионные комиссии в ряде колхозов совершенно бездействуют, они затянули проведение ревизии и инвентаризации.

В половине колхозов нет счетоводов, а в тех колхозах, где они имеются — работают плохо. Счетовод колхоза „Красный Октябрь“ — Гусева запутала колхозный учет до такой степени, что сто-

ило много трудов это дело распутать.

Инструктора-бухгалтеры Райзо и МТС достаточной помощи колхозам в налаживании колхозного счетоводства не оказывают. В некоторых колхозах работники Райзо не бывали по 3-4 месяца.

Отчеты колхозов показывают, что приходо-расходные сметы в колхозах не выполняются. Только один колхоз „Красная Звезда“ смету выполнил на 120 проц.

Пужно в кратчайший срок составить в колхозах годовые отчеты, где они еще не составлены. Нужно помочь колхозам наладить учет, с тем чтобы в этом году недопустить ошибок прошлого года.

Ал. Ганин.

На отчетном колхозном собрании

20 января в колхозах Матвеевой Сельги проходили отчетные колхозные собрания. В колхозе „Красный Октябрь“ по отчетному докладу выступило ряд колхозников, которые справедливо указывали на недостатки работы правления колхоза и самого председателя Герчина.

Колхозник Кузнецов указал, что трудовая дисциплина в колхозе крайне низкая, было много потрав посевов. На эти безобразия правление колхоза не обращало внимания.

Председатель колхоза, как выяснилось на собрании — обманывал колхозников. Колхозные деньги в кассу не приходовал, а присваивал себе. Запутал всю

отчетность колхоза. Герчиным из колхозной кассы взято до 200 руб. денег.

И неудивительно, что в результате постановки такой работы и учета в колхозе — низкий трудодень колхозников, зерновых 300 грамм и копейки деньгами. А в соседнем колхозе на трудодень получают колхозники 800 грамм зерновых и 35 коп. деньгами.

На отчетном собрании колхозники выбрали новое правление колхоза и нового председателя.

Председателем колхоза избрана одна из лучших колхозниц тов. Кузнецова Меланья. Кладовщик Бекренева выдвинута счетоводом колхоза.

М. Ив.

Колхозники обсуждают итоги своей работы

Помещение красного уголка в д. Залесье переполнено колхозниками. Явка на колхозное собрание стопроцентная. Каждому колхознику и колхознице хотелось послушать отчетный доклад правления колхоза об итогах сельскохозяйственного года.

За 1938 год колхоз „Новый Путь“ добился значительных успехов. Весенний сев был проведен хорошо и в установленные сроки. Хорошо работали колхозники и во время сенокосения. Колхозное стадо и скот колхозников обеспечен кормами полностью. В 1938 г. урожайность зерновых много выше против 1937 г. Если в 1937 году колхозники получили на трудодень зерновых по 0,650 килограмм, то в 1938 г. получают по 1,407 килограмм. Ряд колхозников обеспечены хлебом на год.

Мало колхозники получают на трудодень деньгами, всего по 11 копеек на трудодень. Это объясняется тем, что еще с начала года много было израсходовано средств на производственные нужды колхоза, адмозрасходы составляют 17 проц., вместо 2 процентов. Вопреки постановлению партии и правительства, распределяется на трудодни всего 20 проц. денежных доходов вместо 60—70 проц.

Колхозники отметили на собрании, что в колхозе плохо был поставлен учет. Во время молотбы некоторые мешки с зерном не взвешивались, вследствие чего у кладовщика Ефремова оказались излишки зерна. Плохо был поставлен учет молока, масла и другой продукции.

Некоторые колхозники мало работали в колхозе. Так например семья Галашева при 2 трудоспособных выработала за год всего 24 трудодня.

Обсуждая итоги сельскохозяйственного года, колхозники отметили, что в 1938 г. они работали лучше, и добились значительных успехов. Колхозники обязались работать еще лучше, укрепить трудовую дисциплину, своевременно подготовиться к весеннему севу и в 1939 году добиться еще более лучших результатов.

ского флота над силами возможных противников.

Заявление германского правительства воскрешает в памяти англичан времена предыдущей мировой войны, когда германские подводные лодки потопили много пароходов, доставлявших сырье и продовольствие в Англию.

Таков ответ фашистских поджигателей войны на английскую уступчивость.

Международное обозрение

Полтора года прошло с тех пор, как японский империализм начал войну за захват Китая.

Японские генералы хвастают тем, что они заняли ряд китайских городов и районов. Но, хотя японцам и удалось проникнуть довольно далеко в глубь Китая, им нечему радоваться.

По подсчетам китайского правительства, японская армия заняла территорию, на которой расположено 796 уездов. Но в 439 из этих уездов власть на деле продолжает оставаться в руках у китайцев. В 248 уездах управление частично находится в китайских руках, частично — в руках японцев. И лишь в 59 уездах захватчикам удалось полностью закрепить свое господство.

Между тем полтора года войны стоили японцам больших жертв. Они потеряли свыше 700 тысяч солдат и офицеров. Распалась японская хозяйственность, опустела казна. Тру-

дящиеся Японии испытывают большие лишения, вызванные военным временем. В стране растет ропот против захватнической несправедливой войны.

Китай же крепнет и закаляется в огне освободительной войны. Выросла и усилилась китайская армия. В тылу у захватчиков бушует море партизанской войны. Крепнет единый антияпонский национальный фронт.

Недавно один из руководителей деятелей китайской правительственной партии гоминдан Ван Цзинвей выступил за соглашение с захватчиками и перебежал на сторону японцев. Китайский народ единодушно осудил этого предателя. Народные массы Китая ведут решительную борьбу в своем тылу против японских агентов, против троцкистских шпионов и убийц.

Близится то время, когда героический китайский народ, собравшись с силами, перейдет в наступление на чужеземных захват-

чиков и прогонит их со своей земли.

Разгул фашистских захватчиков тревожит миролюбивые страны. Президент Соединенных Штатов Америки (США) Рузвельт обратился с особым посланием к обеим палатам конгресса (так называется парламент США); в этом послании Рузвельт указывает на рост военной опасности. Опасность войны все ближе надвигается на Америку.

Рузвельт призывает парламент США усилить вооружения страны перед лицом растущей военной опасности. Он выступает за отмену действующего в Соединенных Штатах законодательства, препятствующего сотрудничеству этой страны с другими миролюбивыми государствами.

Послание президента США показывает, что в противовес зачинщикам войны в зарубежных странах крепнут силы друзей мира.

Англия и Франция на протяжении последних лет неизменно шли на уступки фашистским захватчикам, надеясь достигнуть с ними полюбовного соглашения. Совсем недавно на совещании в германском городе Мюнхене Англия и Франция в угоду фашистским государствам дали согласие на расчленение своего друга и союзника — Чехословакии.

Каковы результаты англо-французской уступчивости? Италия потребовала в свою пользу ряд французских земель. Со своей стороны фашистская Германия выступила с заявлением, что она намерена уравнять свой подводный флот с английским. Это намерение германского правительства является ударом против Англии.

Как известно, Англия расположена на островах. Ее безопасность целиком зависит таким образом, от преобладания ее военно-мор-

Как сохранить картофель в зимнее время

При хранении картофеля приходится решать следующие задачи: 1) как задержать прорастание картофеля, 2) как сохранить жизнеспособность семенного картофеля не ослабленной и 3) как предупредить развитие гнилей.

В этом сезоне, в связи с сухой и жаркой погодой прошедшего лета и осени, картофель особенно склонен к прорастанию. Образование ростков на клубнях наблюдалось кое-где уже с осени.

При прорастании картофеля истощается семенное качество его ухудшаются. К тому же проросшие клубни, выделяя много тепла и влаги, ухудшают общие условия хранения, вследствие чего картофель легко может загнить.

Какие меры должны быть приняты сейчас для того, чтобы задержать прорастание и уменьшить потери картофеля?

Все усилия должны быть направлены к тому, чтобы снизить температуру в хранилищах до 1—2 градусов тепла, а в буртах — до 2—4 градусов тепла. (Пользоваться, конечно, надо только хорошо проверенным градусником).

Если температура наружного воздуха держится не ниже нуля, то двери, люки и вентиляционные трубы в хранилищах должны быть все время открыты. При легких морозах до 5 градусов вытяжные и приточные трубы следует держать открытыми до тех пор, пока температура на полу возле притоков не снизится до нуля.

После этого притоки закрывают. В хранилищах, не имеющих приточных труб, открывают входные двери и вытяжки в коньке крыши или у потолка. Двери и вытяжки закрывают, когда температура в подполье закрома у двери упадет до плюс 1 градуса (или до нуля).

Охлаждение хранилища таким приемом надо повторять изо дня в день, пока в хранилище не установится постоянная температура, близкая к двум градусам тепла.

При более низких наружных температурах, но не ниже 8 градусов, можно открывать входную дверь на час или два. Нижние части закровов у двери должны быть при этом утеплены опилками, войлоком или соломенными матами. Охлаждение прекращают, как только температура в подполье закрома у двери снизится до 0. При последующем повышении температуры надо вновь открыть входные двери и повторить это до тех пор, пока в хранилище не получится устойчивая температура в 1—2

градуса тепла.

Весной же, когда температура наружного воздуха станет выше температуры хранилища, нужно по возможности реже открывать двери хранилища, и делать это только вечером, когда снаружи становится холоднее.

Для охлаждения буртов снимают часть земли с гребней и открывают нижние воздушные каналы, проходящие по основанию буртов, и в таком положении оставляют их, пока температура бурта не снизится до 4—2 градусов тепла. Воздушные каналы в буртах, подающие наружный воздух, следует открывать только при самых легких морозах в 1—2 градуса, чтобы не подморозить картофель снизу.

Важно помнить, что при сильных морозах необходимо утеплить торцовые стороны и углы буртов навозом или снегом, чтобы не допустить подмораживания.

В больших кучах картофеля, особенно если он пророс или мелок, движение воздуха между клубнями затрудняется. Воздух там застаивается, температура и влажность его увеличиваются. Таким образом, создаются самые благоприятные условия для развития болезней картофеля: он легко может загнить.

Если условия хозяйства позволяют, то высоту загрузки в закромах хранилищ, особенно с проросшим или согревавшимся картофелем, следует снизить до 1 метра и ниже.

Переборка картофеля зимой, как правило, не рекомендуется. Однако, в случае сильного прорастания, сопровождающегося развитием гнили, и, главное, в случае самонагревания картофеля и невозможности снизить температуру другим путем, переборка необходима. В зависимости от качества и состояния картофеля перебирать надо только верхний слой картофеля или весь закрома. При переборке ростки картофеля обламываются, а загнившие клубни отбрасываются.

Гнилые клубни сверху закровов нужно отбирать по мере их появления.

В связи с резкими морозами, наступившими во многих районах Союза при отсутствии снега, необходимо особенно позаботиться об утеплении буртов и крыш хранилищ навозом, опилками и другим материалом. Без этих мер картофель может быть подморозен.

Д. Жуковский.

Старший научный сотрудник Научно-исследовательского института картофельного хозяйства Наркомзема РСФСР.

Не могу получить зерна на трудодни

Работая трактористом, и за лето 1938 г. выработал 230 трудодней, заработав 6900 килограммов зерна. До сих пор я этого зерна получить не могу. Дирекция МТС предложила колхозу им. Ворошилова уплатить мне за работу, но председатель колхоза Подойников и завхоз Фешкин не хотят платить.

Подойников и Фешкин ежедневно пьянствуют и бездельничают и не занимаются колхозными делами. Прошу Райзо помочь мне получить зерно за трудодни.

Тракторист Пядин.

В магазине Матвеевой-Сельги нет товаров

В магазине Матвеевой-Сельги часто бывает перебой в снабжении мукой, сахаром, папиросами и даже солью.

Правление сельпо объясняет это тем что нет транспорта для перевозки товаров в Матвееву-Сельгу, в то время как не обратилось в колхозы и сельсовет с тем, чтобы заключить договор с колхозом на перевозку товаров.

Президиум Райисполкома в начале декабря месяца заслушал доклад председателя правления сельпо Тимофеева и дал соответствующие указания, но и после этого дело не улучшилось. Решение президиума РИК'а не выполняется.

Председатель правления сельпо Тимофеев не хочет работать как следует и к тому же систематически пьянствует у всех на глазах.

Террористические акты в Англии

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). Английские власти, опасаясь дальнейших террористических актов, мобилизовали большие полицейские силы для охраны важнейших предприятий, радиостанций и т. д.

Вчера вечером были сделаны попытки взорвать здания и ангары военного аэродрома Хендон (в северо-западной части Лондона). Сотни полицейских и летчиков были мобилизованы для охраны аэродрома и его окрестностей.

Рано утром полиции было сообщено о том, что готовится крушение почтового поезда, следовавшего из Холихада в Лондон. На расстоянии в 260 миль была выставлена охрана.

Манчестерская полиция сообщила, что ей удалось обнаружить дом, в котором производились бомбы. В этом доме найдено около двух тонн взрывчатых веществ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В детских яслях нет порядка

В детских яслях Бережного-Шелтозера нет надлежащего порядка. В яслях ежедневно находится по 20 чел. детей и больше, а помещение очень тесное, кроватки поставлены некуда и дети постарше, за весь день не отдыхают. Пеленки, чулки и др. одежда сушится в комнате, где находятся дети. Для детей старших групп нет совершенно игрушек, а в младшей группе на 10 человек детей имеется только 5 игрушек. Имеются дети переростки в возрасте 4 лет, тогда как мест в яслях нехватает для малышей.

Уход за детьми поставлен плохо. Некоторые нян больше внимания уделяют своим детям, которые находятся также в яслях, и мало обращают внимания на других детей. Дети в яслях часто болеют. Мой ребенок был сдан в ясли совершенно здоровым. Не прошло и месяца как ребенок забо-

ледел и убыл в весе на 600 грамм, после чего я ребенка взял домой и дома ребенок через 15 дней поправился, прибыв в весе на 500 грамм. Но так как дома ребенка оставить не с кем, а старшие мои дети с которыми до этого оставался ребенок после каникул пошли в школу, ребенка пришлось снова носить в ясли. Прошло 5 дней и ребенок снова заболел и сейчас находится дома, а в ясли его не принимают.

Я спрашиваю, нет ли тут издевательского отношения к детям, и зачем людям платят государственные деньги, которые не хотят по-настоящему ухаживать за детьми. Кадр работников в яслях не проверены.

Все эти безобразия творятся под носом у зав. райздравотделом тов. Манькина, который старается их не замечать.

Г. Юдин.

Хорошо подготовиться к конской случной кампании

Из года в год из-за плохой подготовки к проведению конской случной кампании по нашему району план случки не выполнялся, а отсуды и не выполнение плана развития конского поголовья.

Руководители колхозов, а также некоторых сельсоветов до сих пор мало занимаются подготовкой к конской случной кампании которая скоро начнется.

По нашему району будет организовано 4 случных пункта: в колхозе им. Калинина (Рыборецкий сельсовет) им. Сталина (Б-Шелтозерский сельсовет) „Вперед“ (Г-Шелтозерский сельсовет) и „Путь к социализму“ (Шокшинский сельсовет). Правления этих колхозов нужно из числа хороших колхозников подобрать ведущих случными пунктами, нужно также оживить работу животноводческих секций, привлечь всех членов к активной работе по подготовке к

конской случной кампании. Нужно учесть ошибки прошлых лет, и своевременно приступить к подготовке к случной кампании. От хорошей подготовки и проведения случной кампании, будет зависеть успех выполнения плана развития конского поголовья.

Зоотехник Тимбаев.

В суде

Дело о несчастном случае

1-го июня 1938 года на Шокшинских разработках при отборе шашки для погрузки в баржу, произошел несчастный случай. Развалившаяся куча камней, задавила на смерть работницу Крюкову О. И.

Это произошло по той причине, что вопросом техники безопасности никто на разработках не занимался. Эта куча камней давно грозила развалиться, но ни десятник погрузки Тронин, ни технический директор Сергеев не предотвратили этого случая раньше.

Нарсуд Шелтозерского района, разобрав это дело, приговорил Сергеева к 1½ годам лишения свободы без поражения в правах, а Тронина к 1 году исправительно-трудовых работ.

Кроме того, суд вынес определение о привлечении через прокуратуру к ответственности Кольцова А. П.

Ответственный редактор **М МАЛИНИН**